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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 

a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz külde
ndők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

A mi husvétunk. 

keztünk. A szent ünnep áhitatába az 

ágyuk és fegyverek dörgése, fájdalom, 

A háboru második husvétjához ér- 

könny, halálhörgés vegyül s mig ide- 

haza mindenütt, minden házban, tem- 

plomban milliók és milliók imádkoz- 

hnak, addig a frontokon véres küzde- 

lem folyik az igazságért. Az igaz- 

ság és szeretet tanitómesterének, a 

Megváltónak feltámadását ünnepeljük, 

mialatt véreink, dicső katonáink milliói 

halált megvető bátorsággal igyekeznek 

kiküzdeni a békét, amely meg fogja 

hozni nekünk mindazt, amit lelkünk 

mélyén olyannyira kivánunk. 

A lángba és vérbe borult országok 

népei már áhitozzák a békét, itt-ott 

békehirek kelnek szárnyra, de a béke 

olajágos fehér galambja még mindig 

nem jelent meg. A háboru összes bor- 

zalmaival folyik tovább: e szent ünnep 

nem korlátozza a véres öldöklést. Azon- 

ban a mi husvétunk ünnepi áhita- 

tába nem vegyülnek olyan hangok, me- 

lyek a háborus állapottal kapcsolatban 

a belső elégedetlenséget, avagy az el- 

csüggedést mutatnák. A mi és szö- 

vetségeseink szent ünnepét az igaz- 

ságért küzdő fegyvereink diadalába ve- 

tett hit és bizalom jellemzi. Buzgó imá- 

inkban hálát rebegünk az Egek Urá- 

hoz, hogy fegyvereinket győzelemre se- 

gitette s azért, amiért igazságos 

ügyünket elveszni nem engedé. 

Türelem, áldozatkészség, odaadó 

munkásság és egyetértés bent, hősies- 

ség, halált megvető bátorság, elszánt- 

ság, kitartás kint a frontokon, jellemez- 

nek minket és szövetségesein- 

ket s ha látjuk, hogy ellenségeink tá- 

borában mindez nincsen meg, lehetet- 

len nem hinni, nem érezni, hogy e 

szent husvét kétszeresen ünnep nekünk. 

Az emberiségért keresztre feszitett és 
feltámadt Jézus türelmével viseljük to- 

vábbra is a reánk kényszeritett háboru 

összes terheit s krisztusi hittel és bi- 

zalommal tekintünk a jövőbe, amely 

mielőbb a háboru győzelmes befejezé- 

séhez fogja juttatni a mi és dicső 

szövetségeseink fegyvereit. 

Az ezeréves Magyarország történel- 

mének dicsőséges és gyászos lapjai 

sok-sok ehez hasonló véres harcokról 

magyar nép fennállásának és szilárd- 

ságának. A most folyó világháboru a 

magyar katonát a világ első katonái 

közé iktatta s az ezeréves keresztény 

Magyarországnak az európai államok 

sorában olyan nevet és helyet juttatott, 

amely a háboru győzelmes befejezésé- 

vel szabad fejlődését és megerősödését 

hosszu időre biztositani fogja. 

Imádkozzunk, hogy ugy legyen, imád- 

kozzunk az elhunyt hősök lelkiüdvéért 

s fegyvereink hadi szerencséjéért! E 

szent ünnep hangulatába vegyülő gyász, 

bánat és könny enyhüljön meg e na- 

pon s gondoljunk Krisztus tanitásaira, 

amely megmutatta az utat, amelyen az 

emberiségnek haladni kell. Szent 

és igaz tanai elterjedtek, de áldozatok 

árán. A vértanuk neves és névtelen 

százezrei áldozták fel életüket, minde- 

nüket az igaz hitért, amelyért maga a 

Mester, az Ur Jézus Krisztus is ke- 

resztre feszitteték. 

A magyar nép Golgotáján sok-sok 

vér folyt el ezerév alatt, Krisztus Urunk 

keresztre feszitésének szenvedéseit sok- 

szor átélte e nép, de feltámadásba ve- 

tett hitét sohasem vesztette el. A ke- 

reszt jelvénye alatt megküzdött a sors- 

sal s ma kivont karddal tesz bizony- 

ságot arról, hogy a vallásba vetett hi- 

tével, hazaszeretetével csak bátorsága, 

áldozatkészsége és hüsége tud ver- 

senyre kelni. 

Imádkozzunk Krisztus feltámadásá- 

lelkeinket a vallásnak szent tanitásai- 

vetett bizalom fakadnak. 

nak szent ünnepén s erősitsák meg 

Ifj. Szántó Károly. 

Szentkovics Géza puji j. segédtiszt 

meghalt, Szarvady Gyula központi h. iro- 

dasegédtiszt hadbavonult s állásáról lemon- 

dott. Mindkettő állásának betöltése iránt in- 

tézkedés történik. 

Jelenti, hogy miután az 1913. évi árvizek 

által a vicinális és törvényhatósági utakon fő- 

leg a Lupény-kimpulujnyági utvonalon véghez 

vitt nagy rongálások után helyreállitásának 

költségeire a megyének megfelelő alap nem 

állott rendelkezésére, az államépitészeti hiva- 

tal főnökével együttesen személyesen kérte 

a kereskedelmi miniszterium ugyosztályánál, 

hogy a szükséges költségeket az állam vál- 

lalja magára. Egyuttal a 120,311 K-t kitevő 

költségelőirányzatot és terveket is elkészitette. 

Közbenjárásuknak meg is volt az eredménye, 

amennyiben a miniszter leiratilag értesitette 

a vármegyét, hogy ebben az ügyben f. hó 

28-ára a közig. bejárást kitüzte s igy remény 

van arra, hogy a helyreállitás államköltségen 

fog megtérittetni. A törvényhatóság és Szász- 

város város között a gyalmári utra vonatko- 

zólag keletkezett peres ügyből kifolyólag, mely- 

ben a törvényhatóság a kuria előtt is per- 

nyertes lett, Szászváros a megitélt 10,420 K-t 

a törvényhatósághoz betfizette. 

Az ujonnan alkotott vármegyei szabályren- 

deletek közül az ebtartási szabályrendelet jó- 

váhagyást nyert, a tüzrendészeti szabályren- 

deletet a miniszter módositás végett vissza- 

küldötte. 

A Déva város részéről meginditott város- 

fejlesztési akció egyik programmpontjaként 

azt kérte a kormánytól, hogy a megyei sze- 

gényházat rokkantháznak vegye át. A rok- 

kantügyi hivatal e kérés alapján leirt most a 

vármegyéhez, hogy hajlandó-e e eélra áten- 

gedni a szegényház épületét s ha igen, mi- 

lyen föltételek mellett. Az alispán a kérdés 

alapos előkészitése érdekében személyes érint- 

kezést keresett a rokkantügyi hivatal élét álló 

honvédelmi államtitkárral s a vele folytatott 

val, amelyből a hit és egy jobb jövőbe tárgyalások során hangsulyozta azt, hogy a 
vármegyének végleges elhatározás előtt ismer- 

nie kell, minő ipartelepek felállitását vonná 

maga után a rokkantház, továbbá, hogy egyik 

A közigazgatási bizottság űlóse. 

után üdvözli Botka István p. ü. tanácsos 

lomnak teljes mértékben megfelelni. 

Ezután Csulay Lajos h. alispán terjesz 

beszélnek, mindmegannyi tüzpróbái a 

Mara László főispán az ülés megnyitása 

uj pénzügyigazgatót abból az alkalomból, hogy 

átvette a pénzügyigazgatóság vezetését. A tott s kijelentette, hogy tökéletes tájékozódást 

pénzügyigazgató megköszöni az üdvözlést s kiván szerezni, ezért a helyszinén személyes 

igéri, hogy igyekezni tog az előlegezett biza- 

tette elő havi jelentését a közigazgatás mult 

állapotáról. A személyi ügyeknél tudomására 

hozza a bizottságnak, hogy Meskó Aladár dr. 

vm. t. főorvos mult hő 23-tól kezdve beteg- 

ség cimén szabadságot vett igénybe, beteg- 

sége tartamára a főorvosi teendőket Mai- 

1lánd Henrik dr. tb. főorvos látja el. Eper- 

jessy István vm. másodfőjegyző ujabb 8 ján remélni lehet, hogy e kérdésben további 

föltételét képezné elsősorban a vármegyebeli 

rokkantak elhelyezése és hogy a rokkantház 

a tervbe vett cél betöltése után ismét a megye 

rendelkezése aálá kerüljön vissza. Az állam- 

titkár a dolog iránt élénk érdeklődést tanusi- 

megfigyeléseket fog végezni, miután a fölve- 

tett kivánalmakat tárgyalás alapjául elfogad- 

- hatóknak találja. 

A közélelmezés ellátása tekintetében elő- 

adja, hogy a vármegye havonkénti 40 waggon 

lisztszükségletét eddig hiányosan kapta meg 

s a szerződés alapján biztositott tengeri szál- 

litása is nehézségekkel járt. Közbenijárásáta a 

belügyminiszterium közélelmezési ügyosztálya 

megnyugtató intézkedéseket tett s ezek alap- 

heti szabadságot kért. nehézségek nem fognak tölmerülni, A gabona-
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szükséglet biztosiítását célozza az országosan 
elrendelt közigazgatási rekviráció is. 
A rendelkezésére bocsátott hadifoglyokat az 

igénylők között aránylagosan szétosztotta a 
gazdasági munkabizottság, minthogy azonban 
a hadifogoly táborban időközben járványos 
betegség lépett föl, az eredetileg kiutalt hadi- 
fogoly mennyiséget redukált számban és ké- 
sőbb kaphatják meg a gazdák. 

Ismerteti a honvédelemügyi miniszterium 
kebelében létesitett Honvédelmi Gazdasági 
Tanács szervezetét és azt, hogy milyen mun- 
kás osztályokat és mennyi katonai lovat ka- 
pott a vármegye. 
A kézimunkaerőt az elsőfoku hatóságok a 

vármegye különböző részein kirendelték s a 
kedvező időjárás kihasználásával az elmaradt 
őszi vetések pótlására a gazdasági munka 
mindenfelé teljes erővel megindult; erős ki- 
látásaink vannak arra, hogy a kényszerült 
mulasztásnak hátrányait ez a munka el fogja 
tüntetni. 
A bizottság az alispáni jelentést egész ter- 

jedelmében megnyugvással és helyesléssel 
veszi tudomásul. 
Misinszky Vilmos vm. főjegyző előadása 

alapján tudomásul vette a bizottság egy fe- 
gyelmi eljárás alá vont segédjegyzőnek a le- 
mondását. 
Szentiványi Lajos tb. másodtfőjegyző 

és Strausz Andor vm. aljegyző referádái 
után Botka István pénzügyigazgató ismer- 
teti a megyebeli pénzügyigazgatás terén fönn- 
álló nehézségeket. Javaslatára elhatározták, 
hogy fölirnak a pénzügyminiszterhez s kérik 
a végleg megüresedett állások sürgős betöltését. 

Ezután Benkő András kir. tanfelügyelő 
referádái következtek s idéztek elő hosszabb 
eszmecserét, melynek végeztével Mahler 
Ignác kir. főmérnök bejelenti többek között, 
hogy a bizottság előterjesztésére az állam- 
épitészeti hivatalhoz beosztott, de hadbavonult 
Sipos Béla mérnököt a katonai szolgálat 
alól bizonytalan időre fölmentették. Nevezett 
a hivatalnál már meg is kezdte müködését. 
Ismerteti a máv. vasutigazgatóság válaszát, 
mely szerint a bizottságnak az a kivánsága, 
hogy a Petrozsény-Piski vasuti összeköttetés 
kedvezőbbé tétessék, nem teljesithető. Po- 
gány Károly biz. tag javaslatára a bizottság 
sürgönyileg fordult a kereskedelmi miniszter- 
hez s kérte méltányos beavatkozását. 
Mailand Henrik dr. tb. vm. főorvos a 

vármegye mult havi közegészségügyi állapo- 
táról kedvezőtlenül nyilatkozik. A betegségek 

előterében még mindig a hólyagos himlő áll, 
mely több ujabb községre is átterjedt. Lu- 
pényben azonban, ahol legerősebben dühön- 
gött s ahol 303 megbetegedés fordult eddig 
elő, lényegesen leapadt ugy, hogy jelenleg 
csak 16 beteg van. Himlő megbetegedés 26 
községben van s több helyen cigánytelepeken 
lépett föl, ami a védekezést annyiban meg- 
könnyiti, hogy ezek különálló részeket alkot- 
nak s igy elszigetelésük nem jár nagyobb 
nehézségekkel. A cigányok beoltását minden- 
felé erélyesen hajtják keresztül. Déván 2 hét 
előtt 4 megbetegedés történt s azóta az óv- 
intézkedésekkel sikerült ujabb esetek fölmerü- 
lését megakadályozni. A himlőjárvány eddigi 
képe az, hogy január óta előfordult összesen 
408 eset, 89 elhalálozással, melyekből 79 
Lupény községre esik, mig a többi 25 köz- 
ségre mindössze 10 halálozás jut. Jelenleg 
pedig az egész vármegyében 66 himlőbeteg 
van. Előfordult még kisebb mértékben hasi 
hagymáz, difteria és vörheny; járvány miatt 
a tanitásnak szünetelnie kell Piskitelepen, 
Kisbarcsán, Birtinben, Ullyesen. 

hogy a rabkertészet már megindult, azonki- 
vül arra is gondot fordit, hogy amennyiben 
lehetséges, magánosoknak is adjon át rabo- 
kat kerti munkára. 

Jegyezzünk a IV-ik hadikölcsönből! 
Negyedszer fordul a haza fiaihoz: bizva 

minden magyar érzésü ember áldozatkész 
hazaszeretetében, negyedszer kér kölcsönt, 
hogy azzal harcban álló véreink további el- 
látását biztosithassa, hogy felszerelhesse, élel- 
mezhesse katonáinkat, kik önfeláldozóan küz- 
denek itthonmaradt családjaik nyugodt meg- 
élhetéseért, mindnyájunk békés jövendőjéért. 
Ebben a nagy küzdelemben mindenkinek 

részt kell vennie, hogy mindannyian nyugodt 
lelkiismerettel élvezhessük majd az elmarad- 
hatatlan dicső győzelem gyümölcseit. Aki nem 
mehet el a harctérre, szolgálja ugy a győze- 
lem ügyét, hogy tehetsége szerint anyagiak- 
kal támogassa értünk küzdő fiainkat! Jegyez- 
zünk hadikölcsönt ! 
A magyar államnak 60/0-nál többet jöve- 

delmező kölcsönkötvényeit vásárolni nemcsak 
hazafias kötelesség teljesitése, hanem a tőké- 
nek az emberi számitás szerint legbiztosabb 
helyre és rendkivül magas kamatozás mellett 
való elhelyezése, tehát kitünő üzlet is. 
A hadikölcsönjegyzés az itthonmaradottak 

vértelen harca. Ennek is győzelmes harcnak 
kell lennie, méltónak legyőzhetetlen fegyve- 
reink sikereihez és méltónak szövetségeseink, 
a németek negyedik hadikölcsönéhez, mely 
közel 11 milliárdot eredményezett. 

Névjegyzék 

érvénnyel biró tagjairól. 

Virilisták : Vulcu János, Schuleri Károly, 
Schuleri Frigyes, dr. Sglimbea Oktávián, dr. 
Muntean Aurél, Sárói Szabó Péter, Baicu 
Constantin, Szakáts István, Binder Vilmos, 
Schulmeister Gábor, dr. Boca Romolusz, dr. 
Vlád Aurél, Zobel M. Gottfried, Bocz Soma, 
dr. Szőllősy János, dr. Popu János, Wegner 
Frigyes, dr. Dávid Kornél, Lefkovits Ármin, 
dr. Moldován Szilviusz, Simon Ferenc, Ábra- 
hám Manó, Barcsi János, Schumacher Lajos, 
Schelker Frigyes, Schunn Guidó, dr. Deák 
Ágost, dr. Dobó Romolusz, Kovács Gyula, 
Eisenburger Gyula, Preisich Jakab. 

3 évi megbizatással: Belei Péter, Branga 
János, Dósa Dénes, Domsa Vazul, Fodor 
Gyula, Graet Gusztáv, Sassler Gyula, dr. 
Martini Ágost, Riebel Albert, Mathaus Mátyás, 
Schuster Gyula, Seiler János, Widmann Fri- 
gyes, Baumann Gusztáv, Schmiedt Arthur, 
Steiner Fülőp. Mandátum lejár 1916. év vé- 
gével. 

6 évi megbizatással : Dr. Balogh János, dr. 
Kristót György, dr. Görög Ferenc, dr. Pataky 
Dániel, Ápbrahám Albert, Farkas Jakab, Vig Gá- 
bor, Sebestyén Árpád, Proczinkievicz Szevér, 
Silian János, Graef János, Wagner Gusztáv, 
Balog Józset, Orendi Gyula, Rob Demeter. 
Mandátum lejár 1919. év végével. 

Tisztviselők: Andrae József, Szász Sándor, 
dr. Sotir Constantin, Baksay Endre, dr. Marko- 
vinovich Viktor, dr. Antoni Ede, Pap András, 
Gross Rudolt, Hollitzer Józset, Fülöp György. 

Állandó választmány : Balog Józset, Dósa 
Dénes, Simon Ferenc, dr. Kristóf György, 
Orendi Gyula, dr. Martini Ágost, Wagner 
Gusztáv, Schuleri Károly, dr. Vlád Aurél, dr. 
Deák Ágost, Domsa Vazul, dr. Dobó Ro- 
molusz. 

Rovancsoló bizottság: Belei Péter, Bocz 

Végül Kis s Dénes dr. kir. ügyész bejelenti, János, Schuster Gyula, 

Soma, dr. Deák Ágost, Steiner Fülöp, Seiler 

Szászváros város képviselőtestületének 1916. évre 

Jótékonycélú előadás 
a kárpáti falvak felépitése javára, 200/0 a had- 

segélyző hivatal részére. 

A szászvárosi áll. elemi leányiskola tanitó- 

71-ik cs. és kir. gyalogezred zenekarának 
közremüködésével, melyet Heller Antal kar- 
mester vezet, 1916. évi május hó 1-én a 
„Központi" szálloda nagytermében műsoros- 
estélyt rendez. Müsor : 

1. Kéler Béla : „Romantigue" nyitány. Elő- 
adja a katonazenekar. 

2. Prológ. Irta: P. Gub Rafael. Elmondja: 
Csűrös Blanka. 

irta: Zilahy Lajos, angyalok-karát megzenési- 
tette: dr. Chladek Henrik zenemüvész. Sze- 
mélyek : Szent Péter : Érsek Tibor, Gábor ark- 
angyal: Deák Ida, Rongyos katona: Len- 
gyel Tibor, Felesége: Bágyoni M. Rózsika, 
Gyermekei : Bikfalvy Ilus, Junger Dezső, Lel- 
kész: Sandner Ervin, Szomszédasszony : Ba- 
louschek Ida, Öregasszony : Pakker Irén, An- 
gyalok: Elemi leányisk. tanulók, Szanitécek. 
Első és második kép között katonazene. 

4. Katonazene. 
5. Háborus dalok. Énekli: Érsek Anna, 

zongorán kiséri: Deák Ida. 

6. Önkéntes nősereg, háborus szinjáték egy 
felvonásban. Irta: Altai Margit. Személyek : 

ánya : Gönczy Irén, Vera : Nagy Gizella, Ág- 
nes : Pakker Irén, Margit : Bus Lujza, Piroska : 
Kardos Anna, Magda: Jászberényi CGizella, 
Lili: Fábry Gizi, Erzsike: Bus Berta, Emmi 
barátnői. Borcsa, szobaleány : Richter Malvin. 
Történik 1915. évben Zólyomiék lakásán. 

7. Katonazene. 
8. Gács–Molnár: A térkép, zenéskép. Elő- 

adják: Kromek Károlyné, N. N., Debreczeni 
Irénke tanuló. Zongorán kiséri : Hajnal Jolán. 

9. „Rákóczy induló", „Kárpáti őrszem", 
előadja a katonazenekar. 
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Az előadás kezdete pont 8 órakor. Az órák 
előbbre igazitása esetén pedig 9 órakor. 
Helyárak : Páholy i5 K, Körszék 3 K, Zárt- 

szék 2 K, Állóhely 1 K, Diákjegy 60 fill., 
Karzatjegy 50 fillér. Felülfizetések a jótékony- 
cél érdekében köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók 
a ,Szászvárosi Könyvnyomda Rt." könyv- és 
papirkereskedésében és este a pénztárnál. 

Szinlap házakhoz nem vitetik. Előadás esté- 
jén a pénztárnál 10 fillérért kapható. 

- A betét-moratórium feloldása hadi- 
kölcsönjegyzés céljára. A pénzügyminisz- 
ter a hivatalos lap legutóbbi számában ren- 
deletet tett közzé, mellyel aziránt intézkedik, 
hogy az 1914. augusztus elseje előtt betéti 
könyvre elhelyezett betétek a most aláirásra 
kerülő hadikölcsön jegyzésére - a felmon- 
dási idő betartása mellett - teljes összegben 
igénybe vehetők. Bereg, Máramaros, Sáros, 
Szatmár, Szerém, Ugocsa, Ung és Zemplén 
vármegyékben, valamint Szatmárnémeti és Zi- 
mony városokban ily célra a betéteknek csak 
250/0-a, de legfeljebb a jegyzett összeg 250/0-a 
erejéig vehető igénybe. Az a körülmény, hogy 
valamely betevő már az előző kölcsönöknél 
jegyzett, a mostani rendelkezéseket nem érinti. 
Akik betétjükből akarnak jegyezni. ezt azon 
intézet vagy cég közvetitésével tehetik, ahol 
betétjük van. A betéthely erre kötelezve van, 
valamint arra is, hogy - amennyiben a fél ki- 
vánja — a jegybanknál, vagy Hadikölcsönpénz- 
tárnál nyerhető lombardkölcsönt közvetitse. 

testülete és itj. leányegyesülete, a helybeli 

3. Rongyos katona, mesejáték két képben; 

Zólyomi, generális : Fábry László, Emmi, le- 
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És VIDÉKE 

Több mint husz hónapja annak, hogy megsemmisitésünkre 

örő ellenségeink reánk zuditották minden idők legnagyobb hábo- 

ruját. Azóta diadalmas fegyvereink sulyos csapásokat mértek roppant 

számu ellenségeinkre és szövetségeseinkkel együtt aratott döntő 

győzelmeink nyomán immár nincs kétség a végső siker iránt. 

A hosszan elhuzódó háboru nagy pénzügyi követelményeket 

támasztván az államkincstárral szemben, a hadiszükségletek zavar- 

talan ellátása céljából uj hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. 

A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminister ezuttal — 

ugy mint az előző hadikölcsönöknél, azonban a zárolás mellőzésé- 

vel – 60/0-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvényeket és ezzel egyide- 

jüleg, 51/2?/0-kal kamatozó állami pénztárjegyeket bocsát nyilvános 

aláírásra. A pénzügyminister tehát ez alkalommal is közvetlenül 

fordul a közönséghez, mint ez a legutóbb a német birodalomban 

is történt és a kibocsátás összege a nyilvános aláirás eredménye 
alapján fog megállapitást nyerni. 

Az aláirás tartama és az aláirási helyek. 

Az aláirás időtartama 1916. április 19-től május 23-ig bezáró- 

lag terjed. Aláirási helyekül tognak szerepelni az összes állami pénz- 

tárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetitő helyei s 

az összes számottevő hazai pénzintézetek. 

A cimletek nagysága. 

A bemutatóra szóló 60/0-os járadékkölcsönkötvények 50, 100, 

1000, 5000 és 10,000 koronás, a bemutatóra szóló 51/20/0-os állami 

pénztárjegyek pedig 2000, 5000, 10,000 és 50,000 koronás cimle- 

tekben fognak kiállittatni. Tehát a negyedik hadikölcsönnél is a 

66/0-os járadékkölcsönre jegyezhető legkisebb összeg 50 koronában 

van megállapitva, hogy igy a kölcsön jegyzése a legszélesebb nép- 

rétegek részére is lehetővé tétessék. 

Az aláirási ár. 
A kibocsátásra kerülő cimletek aláirási ára a szerint, a mint 

az aláirt összeg ellenértékének befizetése a kétrészre osztott aláirási 

időtartam első vagy második felében történik, avagy az alább is- 

mertetendő kedvezményes (részletekben történő) tizetési módozat 

vétetik igénybe, az időközi kamatokra való tekintettel különböző 

összegekben a következőkép van megállapitva : 

1. a kibocsátásra kerülő és 69/0-kal kamatozó járadékkölcsön- 

kötvény aláirási ára minden 100 korona névértékért : 

1. ha az aláiráskor az aláirt összeg egész ellenértéke betizettetik: 

a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő aláirás 

esetén: 97 K 20 fillérben; 
D) az 1916. évi május 5-dikét követő időben 1916. évi május 

23-áig bezárólag történő aláirás esetén : 97 K 50 fillérben ; 

2. ha pedig a kedvezményes (részletekben történő) fizetési 

módozat vétetik igénybe, az aláirási határidő egész tartamára szóló- 

lag 98 koronában; 
II. Az 51/20/0-kal kamatozó állami pénztárjegy aláirási ára min- 

den 100 korona névértékért : 
1. ha az aláiráskor az aláirt összeg egész ellenértéke befizettetik: 

a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő 
aláirás esetén 91 K 90 f-ben; 

b) az 1916. évi május 5-ikét követő időben 1916. évi május 

23-ig Dezárólag történő aláirás esetén 92 K 20 f-ben; 
2. ha pedig kedvezményes (részletekben történő) fizetési mó- 

dozat vétetik igénybe, az aláirási határidő egész tartamára szólólag 

92 K 65 f-ben. A fenti árakon felül az aláiróval szemben sem folyó- 
kamat, sem jutalék felszámitásának helve nincs. 

Kamat (szelvény)-esedékesség. 

A negyedik hadikölcsön 60/0-os járadékkötvényei 1916. május 
1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én le- 

járó félévi utólagos részletekben évi 60/0-kal, az 51/20/0-os állami 

pénztárjegyek pedig 1916. junius 1-től kezdődőleg évi 51/29/0-kal 

minden év junius 1-én és december 1-én lejáró félévi utólagos 

részletekben kamatoznak, tehát a 60/0-os járadékkölcsönnél az első 
szelvény 1916. november 1-én, az 51/28/0-os állami pénztárjegv- 
kölcsönnél pedig 1916. december 1-én esedékes. 

Befizetési hely. 

Ugy a járadék-, mint az állami pénztárjegykölcsönre az aláirt 
összegek ellenértéke az aláirási helynél tizetendő be. 

Részletfizetési kedvezmény. 

Az esetben, ha a 60/0-os járadékkölcsönre aláirt összeg 100 

K-t meg nem halad, az aláirás alkalmával az aláirt összeg egész 

ellenértéke betizetendő. A 60/0-os járadékkölcsönre történő és 100 
K-t meghaladó, valamint általában az 51/a/0-os állami pénztárjegy- 
kölcsönre eszközölt aláirásoknál azonban a befizetés részletekben is 

teljesithető. Ez esetben az aláirás alkalmával az aláirt összeg 100/0-a 

biztositékképen leteendő; és pedig a kir. állampénztárnál és adó- 
hivataloknál, a m. kir. postatakarékpénztár közvetitőhivatalainál, 
továbbá az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi 
Hitelszővetkezetnél készpénzben, a többi aláirási helynél pedig vagy 
készpénzben, vagy olvan értékpapirokban, a melyeket az aláirási hely 

eltogadhatóknak tart, A részletek pedig a következőkép tizetendők: 

negyedik magyar hadlain 
a jegyzett összeg ellenértékének 250/0-a legkésőbb 1916. junius 9-ig 
a 250/ 0-a z 1 Tig 

a 259/0-a , 28-ig 

a s 250/0-a , „iiulius 8-ig 

"Az utolsó befizetés alkalmával az aláirási hely a letett bizto- 
sitékot elszámolja, illetőleg visszaadja. 

A jegyzési nyomtatványok. 

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-ürlapok az összes 

aláirási helyeknél dijtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában 
az aláirás levélileg is eszközölhető. 

A befizetési elismervények kiállitása és a végleges 

cimletek kiadása. 
A befizetés alkalmával az aláiró fél az aláirási helytől pénz- 

tári elismervényt kap, a mely a fél kivánatára 1916. junius 15-től 
kezdve a m. kir. pénzügyministerium részéről kiállitott ideiglenes 

elismervényre fog kicseréltetni, a mennyiben eddig az időpontig a 

végleges cimletek kiadhatók nem lesznek. A végleges cimletek ki- 

adására nézve, illetve a fél kivánatára kiadott ideiglenes elismervé- 

nyeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán 

hirdetmény utján fog a felhivás közzététetni. A végleges kötvények 

kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, a hol 

a pénztári elismervények, illetve a fél kivánatára kiadott ideiglenes 

elismervények kiadattak. Ideiglenes elismervényekre előreláthatólag 

nem lesz szükség, mert valószinüleg már rövid idő mulva elkészül- 

nek a végleges kötvények. : 

A kölcsön telmondása. 

A m. kir. pénzügyministerium fenntartja magának azt a jogot, 

hogy előre közzéteendő három havi előzetes felmondás mellett, ugy 

a 60/0-os járadékkölcsönt, mint az 51/20/0-os állami pénztárjegyköl- 
csönt egészben vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban 

az esetleges felmondás a 60/0-kal kamatozó járadékkötvényekre nézve 
1921. november 1-ét megelőző időre, az 51/28/0-kal kamatozó állami 

pénztárjegyekre nézve pedig 1921. december 1-ét megelőző időre 

nem fog eszközöltetni. 

Az 51/20/-os állami pénztárjegykölcsön visszafizetése. 

Az 51/20/0-os állami pénztárjegyekben megjelölt tőkekövetelést 
a m. kir. államkincstár a beváltóhelyeknél a bemutatónak, az állami 

pénztárjegy bevonása ellenében, minden levonás nélkül, adó- és 

illetékmentesen 1926. junius 1-én visszatfizeti. 
Adó- és illetékmentesség. A kibocsátásra kerülő cimletek után 

járó kamatok épugy mint a kölcsönvisszafizetés alkalmával a jára- 

dékkötvényeknek, illetve állami pénztárjegyeknek tőkeértéke minden 

fennálló és a jövőben behozandó magyarországi adó, bélyeg és 

illeték levonása nélkül tizettetnek ki. 
A cimletek pupillaritása. Az aláirásra bocsájtott járadékkötvények 

és állami pénztárjegyek - ugyanugy mint az eddigelé kibocsátott 

hadikölcsönkötvények – a gyámoltak és gondnokoltak pénzeinek 

elhelyezésére alkalmasak. 

Betétek felhasználása a jegyzés céljára. 

A betéti üzlettel foglalkozóő intézeteknél s más ily cégeknél 
1914. évi augusztus hó 1. előtt betéti könyvre elhelyezett, egyéb- 

ként a moratorium-feloldórendeletben foglalt korlátozások alá eső 

betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönökre történő betizetések céljaira 

= önérthetőleg a kikötött telmondási idők épségben tartása mel- 

lett — teljes összegükben igénybevehetők. 
Azok, a kik a befizetésekre ilyen betétjüket kivánják igénybe- 

venni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnek 

vagy cégnek közvetitésével tartoznak jegyezni, a melynél a betét el 

van helyezve. 

Kölcsönnyujtás kedvezményes kamatláb mellett a 

kibocsátandó kötvényekre és állampénztári jegyekre, 

valamint a kölcsönjegyzés céljaira. 

A kibocsátandó járadékkötvényekre és állami pénztárjegyekre 
a Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsönpénztár, e járadék- 

kötvényeknek, illetve pénztárjegyeknek kézizálogul való lekötése 

mellett, a névérték 750/0-áia, a mindenkori hivatalos váltóleszámito- 

lási kamatlábon, tehát jelenieg 50/0-os kamat mellett nyujtanak köl- 
csönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak 
érvényben. 

A nevezett két intézet ugyancsak a mindenkori hivatalos váltó- 
leszámitolási kamatlábon nyujt a náluk zálogul elfogadható érték- 

papirokra kölcsönt, ha a felveendő összeg idazoltan a jelen felhivás 

alapján aláirt összegek befizetésére szolgál. A meghosszabbitott ily 

kölcsönök a mérsékelt kamatláb kedvezményében 1917. december 

31-éig szintén részesülnek. A fenti befizetési határidők alatt a jegy- 

zett összegre eszközlendő befizetés céljaira folyósitott kölcsönök 

után, a fél kivánságára, a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási 
kamatláb helyett, 1917. évi december 31-éig, évi 50/0-os állandó 

kamatláb biztosittatik. 
Ezenfelül az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsön- 

pénztár a fent körülirt módozatok mellett azoknak, a kik igazolják,
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hogy a jelen aláirási felhivásban foglalt befizetési határidők alatt 
az aláirásra bocsátott hadikölcsön jegyzése céljából más hitel- 
intézetnel (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.) vagy 
bankcégnél vettek fel kölcsönt, ennek a kölcsönnek, űletve az 
ily irányu kérelem előterjesztésekor igazoltan fennálló részének 
visszafizetésére évi 50h-os állandó kamatlábon fognak uj 
kölcsönt nyujtani s ennek a kölcsönnek meghosszabbitásánál is 
évi 5%-os állandó kamatlábat fognak alkalmazni. Ez a ked- 
vezmény is 1917. évi december 31-ig marad érvényben. A kormány 
gondoskodni fog továbbá arról, hogy az előbb jelzett s a nevezeit 
két intézet által 1917. december 31-ig nyujtott kedvezmények az 
aláirók részére ez időpont után is - és pedig az állami pénz- 
tárjegykölcsönre vonatkozólag 1919. évi junius hó 30-ig, a 
járadékkölcsönre vonatkozólag pedig 1921. junius 30-ig terjedő 
hatálylyal - a jegybank vagy valamely más, a kormány által ki- 
jelölendő intézet részéről biztosittassanak. 

A cimletek megőrzése. 

Az aláirók kivánságára a járadékkölcsön kötvényeit, valamint 
a pénztárjegyeket a szelvények beváltásával megbizott hivatalos 

beváltóhelyek és az Osztrák-magyar bank budapesti főintézete 1917. 
december 31-ig költségmentesen fogja megőrizni és kezelni. 

k 
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A negyedik hadikölcsön imént ismertetett előnyös feltételei 
biztos és gyümölcsöző tőkeelhelyezésre nyujtanak rendkivül kedvező 
alkalmat. A gazdasági életnek a háboru következtében előállott 
korlátozottsága és csekély tőkefelvevőképessége folytán a pénz- 
piacon elhelyezést kereső pénzbőség uralkodik. Győzelmes hadi- 
tényeink szakadatlan sorozata a háborut a végső kifejlés, a befe- 
jezés felé viszi. Ehhez járul, hogy az előző hadikölcsönök során a 
nemzet legszélesebb rétegeiben mély gyökeret vert és valósággal 
nemzeti köztudattá emelkedett annak felismerése, hogy a létünkért 
vivott nagy küzdelem diadalmas folytatása és befejezéséhez szük- 
séges hadikölcsönök jegyzésében való részvétel az aláirók anyagi 
javát és a legfontosabb közérdeket egyaránt nagy mértékben szol- 
gálja. Mindez kétségtelenné teszi, hogy a negyedik hadikölcsön 
jegyzésének eredményében előreláthatólag ép oly impozánsan fog 
megnyilvánulni az ország lelkes önbizalma és nagy teherbirásá- 
ról ismételten fényes bizonyságot tevő közgazdasági ereje, mint 
az előző hadikölcsönöknél. 

NAPI HIREK. 
Husvétkor. 

Fel ne sóhajtsunk, ne panaszoljuk, 
Bánat poharát fenékig ittuk; 
Keresztünk terhét gyötrődve hordjuk 
S szörnyü csatáink még egyre vivjuk... 
Miképpen tette Ö az időben, 
Bizzunk jövőnkben ! 

Hitünk biborra tfesse az álmunk, 
Ujjongjon lelkünk harci dalokra! . . 
S ha már hazánkért poklokra szálltunk, 
Hintsünk megváltó enyhet azokra. 
Vész országában nyugodtan várjuk 
Feltámadásunk ! 

Diadal lángja égjen szemünkbe', 
Boruljon fénye gyászos szivekre: 
Juttassa enyhén fáradt eszükbe, 
Győzelmek várnak hős seregekre . . . 
Gyulladjon ott is örömek lángja 
Rég — valahára ! 

Fel ne sóhajtsunk, ne panaszoljuk, 
Hozsánna hallszik ezer ajakról : 
Béke virágát bátran csokrozzuk 
S tünik a bánat sötét romokról . . . 
Bárha még küzdünk, nyugodtan várjuk 
Feltámadásunk ! 

Kosztolánszky István. 

- Lapunk t. olvasóinak, munka- 

társainak és barátainak boldog hus- 

véti ünnepeket kivánunk! 

— Kitüntetés. A hivatalos lap közli, hogy 
Ferenc Szalvátor főherceg, a Vöröskereszt 
egyleteinek védnökhelyettese gró Majláth 
Gusztáv Károly erdélyi róm. kath. püspököt 

a Vöröskereszt hadiékitményes tiszti diszjel- 
vényével tüntette ki. Nem kereste a főpásztor 
a kitüntetést, csak a lelkeket. Az ő lakásán 

elhelyezett sebesültek igazi lelkiatyát is talál- 
tak a vendégszerető házigazdában. A kórhá- 
zak is sokszor látták falaik között a lelkeket 

kereső főpapot, és az a sok-sok árva gyer- 
mek, ki a háboru kezdete óta ingyen ebédet 

kap a püspök jóvoltából, eleget beszél a ki- 
tüntetés értékéről. 

- Kitüntetések a 64. gyalogezredben. 
Zeffer Jenő és Petrascu Jeronim tart. 

őrmesterek kötelességhü szolgálataikért az 
ezüst érdemkeresztet a koronával a vitézségi 
érem szalagján kapták. - Draja József, 

Oprucza József és Krisovan Lőrinc sza- 

kaszvezetők, Bok anics György őrvezető és 
Zsavla János közlegény a második bronz 
vitézségi éremmel, mig Jank János káplár, 
Tome Péter őrvezető, Bisca Ilija, Faur 
Miklós, Pecői Ferenc, Stefan-Janku 
Miklós, Mózes Márk és Taschler Józset 
közlegények a bronz vitézségi éremmel lettek 
kitüntetve vitéz magatartásukért. 

— Az aradi kamara a hadbavonult B a- 
lázs Józset dr. marosillyei ügyvéd irodája 
részére ideiglenes gondnokká Komlós Jó- 

zset dr. marosillyei ügyvédet rendelte ki. 

— Kinevezés. Ő Felsége Intichar Fri- 
gyes cs. és kir. 71. gy.-ezredbeli tőhadnagyot 
századossá nevezte ki. 

—– lEötvös Karoly. A magyar közéletnek, 
jogászvilágnak és iróknak egyik kitünősége 
dölt ki az élők sorából: Eötvös Károly hi- 

res ügyvéd, politikus és iró meghalt. Halála 
országszerte részvétet keltett, ami ravatalanál 

és temetésénél impozánsul is nyilatkozott meg. 
Hült tetemét e héten Veszprémbe, a családi 
sirboltban helyezték örök nyugalomra. 

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. 
Szánthó Vitus sepsiszentgyörgyi járásbiró- 
sági joggyakornokot — lapunk felelős szer- 
kesztőjének öccsét - a gyergyószentmiklósi 
járásbirósághoz jegyzővé nevezte ki. 

— Kitüntetés. Ő Felsége Depner Fri- 
gyes cs. és kir. 64. gy.-ezredbeli főhadnagyot 
az ellenségget szemben tanusitott vitéz maga- 
tartásáért dicsérő elismerésben (Signum laudis) 

részesitette. - Schubert Károly 71. gy.- 
ezredbeli hadnagy az ellenséggel szemben ta- 

nusitott vitéz magatartásáért az I. oszt. ezüst 
vitézségi érmet kapta. 

— A hazai földben. Vettük a következő 

jelentést: A lesujtó csapás mély fájdalmától 
megtörve szomornan tudatjuk, hogy a jó fiu, 
szerető testvér és rokon Mühlbacher Ottó, 
a cs. és kir. 31-ik gyalogézred tartalékos had- 
nagya, Oroszországban 1915. november hó 
10-én a fronton schrapnell által megsebesült, 

1915. december 6-án az ottani tartalék-kór- 
házban életének 26-ik évében hősi halált halt 

s a Kartuska-Beresai temetőben eltemettetett. 
Drága halottunkat exhumáljuk s hazai föld- 
ben fogjuk eltemetni Kudzsiron 1916. évi 
április hóban a róm. kath. temetőben. Áldás 
és béke lengjen porai felett! Kudzsir, 1916. 

évi április hó 18-án. A gyászoló család. 

— Kitüntetés. Ferencz Szalvátor főherceg 

Őfensége dr. Mótz Miklós dévai kórház- 
igazgatónak kitünő szolgálataiért a Vöröske- 

reszt II. osztályu jelvényét adományozta a 
hadiékitménnyel. 

— Hazafias emlékünnep. A helybeli ref. 
Kún-kollégium a dicső kárpáti harcok emlékét 
felujitó hazafias ünnepélyét május hó 3-án 
d. e. 11 órakor tartja a kollégium diszter- 

mében. Az ünnepre, mely az oroszok feldulta 

kárpáti falvak felépitésének céljára gyüjtéssel 
lesz összekötve, már előzőleg felhivjuk kö- 

zönségünk figyelmét. Az ünnep programmjá 
jövő számunkban közöljük. 

— Hadiárvákért: A helybeli róm. kath. 
egyház a virágvasárnapi barkaárusitásból be- 
folyt 23:50 K összeget nyugtáz a hadiárvák 
részére, amely összeg az „Alkotmány" napi- 
lap utján a hadiárvákat felsegélyező bizott- 
ságnak bocsáttatott rendelkezésére. Ezuttal is 
hálás köszönet a jószivü adakozóknak, egy 
pár apátlan árva hálája s imája lesz a jutal- 
mazó köszönet és köszönet a nemeslelkü 
árusitónak is. 

— Halálozás. Vakán Mihály nyug. m. 
kir. csendőr-őrmester, volt városi rendőr-őr- 

mester f. hó 19-én életének 79-ik évében 
meghalt. A városszerte ismert és kedvelt őr- 

mestert 21-én temették el nagy részvét mellett. 

—- A 18 évesek bevonulása. Amint az 
„Est" irja, a most megtartott illetve folyó 
szemléken alkalmasnak talált 18 évesek (akik 
1898-ban születtek) bevonulása f. év május 
29-én fog megtörténni. 

— Ügyvédi vizsga. Dr. Dén es István 64. 
gy.-ezredbeli tartalékos hadnagy, szászvárosi 
ügyvédjelölt, aki már 1914. aug. óta szolgálja 
a hazát, f. év márciusában a marosvásárhelyi 
ügyvédvizsgáló-bizottság előtt letette az ügy- 
védi vizsgát. A hadnagy lábán kapott sebé- 
nek gyógyulása alatt készült elő e vizsgára. 
Gratulálunk ! 

– Kárpáti ünnep. A kárpáti harcok ese- 
ményeiben emelkedik a magyarság szempont- 
jából csucspontra a világháboru jelentősége. 

A kultuszminiszter május elsejét tette meg év- 
forduló ünneppé és a miniszter terminusa 

logikusnak mondható, mert éppen május elseje 
hozta meg a kárpáti harcokban a döntő for- 
dulatot. Május 2-án felragyogott a gorlicei 
nap, Mackensen hadserege áttörte a tarnov — 
gorlicei orosz arcvonal déli szárnyát éppen a 
forgópontnál és ezzel kezdetét vette a kárpá- 

tokra nehezedő orosz front felgombolyitása. 
Nyugattól keleti irányban egymásután nyo- 

multak előre a hágókon keresztül a Kárpáto- 
kat védő hadseregek, a szorongattatás napjai 
elmultak s megindult a páratlan diadalmenet, 
mely rövid nehány hónap alatt Galiciából és 

egész Orosz-Lengyelországból kiverte Nikola- 
jevics Miklós hadseregeit. Május elseje tehát 
határnap a háboruban is, a kárpáti védelmi 

harcok befejező napja. Az események tették 
meg ünnepi évfordulóvá és a kultuszminiszter 
történeti hüség alapján áll, amikor május 

elsejét teszi meg a kárpáti harcok emlékün- 
nepévé. Az ország iskoláinak ifjusága máris 

készül e ragyogó történelmi ünnep méltó meg- 
ünneplésére. 

—- Halálozás. B o rz a Ferencné sz. Bodoki 
Anna f. hó 16-án Szászvároson 57 éves ko- 
rában meghalt. 

—- A hadiárvákért. A helybeli ev. szász 

iskola növendékei a 71. gy.-ezred zenekará- 
nak szives közremüködésével f. év április hó 
25-én (kedden) este 8 órakor a „Központi" 

szálloda disztermében, a háboruban elesettek 

árvái javára előadást rendeznek. Müsor : 
1. Der Osterhase. Festspiel. 2. Blanveigelein 
im Lenz. Tanzlied für Kinder. 3. Ein Pensi- 
onsstreich. Lustspiel. 4. Künstlertruppen - 

allerletzter Neuheit! Heiber Sang u. Tanz für 
Kinder. 5. Die bősen Buben. Lustige Scene 
für junge Mádchen. Jegyek Widmann F. F. 
divatáru üzletében és este a pénztárnál vált- 
hatók. Felültizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak, 
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ZÁSZVÁROS ÉS VIDÉKE 

hpPanasz a városi járvány-kórház el- 

len. Van a városnak egy a körülményekhez 
képest lól berendezett járvány-kórháza, amelybe 
a ragályos betegeket helyezik el. A napokban 
a hólyagos himlőbe esett Fuhrmann Ká- 
foly szolgabirósági irnokot szállitották oda. 
Rendes orvosi kezelésben részesült, ámde az 
apolói szolgálat hanyagsága miatt meg- 
esett az a hallatlan eset, hogy a lázas álla- 
potban levő beteg kiszállt ágyából, kiugrott 
az ablakon, sőt még egy keritésen is átmászott. 
Úgy találták kint s vitték vissza ágyába. Kérd- 
jük- ha ez teljesen igy van - miért van 
igy ? A kórház felügyeletével megbizott egyén 
és az illető ápolók hol voltak akkor, amikor 
a szegény beteg ágyát kellett volna őrizniök!? 
Mit ér az orvos odaadó munkája és gondos- 
kodása, ha a kórház személyzete ilyen igazán 
embertelen módon teljesiti kötelességét ! ? 
Amint értesültünk, Bercsényi Sándor tb. 
főszolgabiró tudomást véve az esetről, a ren- 
dőrségnél panaszt tett s a legszigorubb vizs- 
gálatot kérte hivatali alkalmazottjának e szo- 
moru ügyében. Bizony az ilyen mulasztókkal 
szemben a vétkes gondatlanságért kimélet- 
lenül kellene a megtorló lépéseket megtenni. 
Kiváncsian várjuk a történendőket. 

- A 18 évesek szemléje. Vármegyénk- 

ben az 1898. évben született népfölkelésre 
kötelezettek bemutató szemléje a következő 
sorrendben fog végbemenni: Körösbányán 
április 17-én, Marosillyén április 19 és 20-án, 
Algyógyon április 30 és május 1-én, Petro- 
zsényben április 14 és 15-én, Pujon április 
16-án, Hátszegen április 17, 18 és 19-én, 
Vajdahunyadon április 25 és 26-án, Déván 
április 27, 28 és 29-én, Szászvároson április 

30 és május 1-én. 

—- Az ,erdélyi hősök indulója" (Die 
Helden von Siebenbürgen), melyet Kalotay 
László szerzett s melyhez magyar és német 
szövegét dr. Szegő Henrich algyógyi ügy- 
véd, jelenleg tüzér önkéntes irta s már megje- 
lent és kapható Rózsavölgyi és Társa zene- 
mükereskedőnél Budapesten (Szervita-tér 5.), 
valamint a Szászvárosi Könyvnyomda Rt. 
papirüzletében. A csinos kiállitásu s Kövess 
Hermann vezérezredes arcképével diszitett 
zenemü kedves, fülbemászó zenéje, amely 
különösen a trióban jut kifejezésre, máris nagy 
népszerüségnek örvendek. A zenemü ára 2 K. 

- A IV-ik hadikölcsön jegyzési helyei 

Szászvároson. A „Szászvárosi Takarékpénz- 
tár Rt.", a ,„Vorschussverein" Rt.", az „Arde- 
leana Rt.", a m. kir. postahivatal, a m. kir. 

adóhivatal és a Szászvárosi Hitelszövetkezet. 

— A felmentési kérés elutasitása ese- 
tén, ha a hadiszolgáltatási törvény alá helye- 

zett lőszer, tüzérségi anyagok, légjáró eszkö- 
zök, vagy gépkocsik, mozdonyok, vasuti és 
szerkocsi gyártásával foglalkozó üzemeknek 

magyar honos szolgálatköteles és népfelkelésre i 
kötelezett szakképzett munkásai és tisztviselői 
azonnal bevonulni tartoznának, csak a fel- 

mentésre vonatkozó határozat kibocsátását 
követő 14 nap letelte után vonandók be tény- 
leges szolgálatra még akkor is, ha a felmen- 

tés elutasitását, vagy megsemmisitését elren- 
delő intézkedésben erre külön intézkedés nem 

is tétetnék. 

- A helybeli mozi-vállalat mai és hol- 
napi előadásaira e helyen is felhivjuk olvasó- 
ink figyelmét. A mult vasárnapi jó előadás- 
nál is különb programm fogja szórakoztatni s 
a közönséget. Bővebbet hirdetéseink között ! 

— Iskolai kirándulás. A hátszegi felső 

kereskedelmi iskola és a női szaktantolyam 
növendékei f. hó 11-én egy elég kellemesen 
sikerült kiránduláson voltak a Vaskapu-hágón P 

és Várhelyen. 

Kitüntetések a brádi Vöröskereszt- [? 
nél. Az elismerés derék és lelkes ápolónők 

és vezetőségének hazatias munkálkodásáért 
a következő kitüntetésekben nyilatkozott meg : 

A Vöröskereszt hadiékitményes II. osztályu 

diszjelvényét kapták: Molnár Lajosné, dr. 
Bőhm Vilmos, dr. Tisu Tiberius. A Vörös- 

kereszt hadiékitményes ezüst diszérmét pedig : 
Buchrucker Lénárdné, Brády Melanie, Bőhm 

Margit, Nagy Györgyné, Albu Leticia, Popper 
Ignácné, Schrodt Albertné, Szabó Gézáné, 
Majorovits Piroska, Kugel Irén, Göbbel Pi- 
roska, Kosztea Leticia. 

—– ,„Külügy-Hadügy" közli : Tisztek sza- 
badságolása a haretérről. A hadrakelt sereg 
tisztjeinek és tisztviselőinek a különösebb ok 
nélkül megadott ugynevezett üdülési szabad- 
sága 14 napra, méltánylandó esetekben azon- 
ban 4 hétre engedélyezhető. Az ily szabad- 
ságokat a hadrakelt seregnél eltöltött 6 havi 
szolgálat után, de 4 hónapi szakadatlan harc- 
téri szolgálat után is meg lehet adni. Az uta- 
zási napokat nem számitják be a szabadság 
tartamába. - Egyévi önkéntes orvostanhall- 
gatók. A hadrakelt seregnél és a mögöttes 
országrészben az egyes póttesteknél oly nagy 
számban vannak egyévi önkéntes orvostan- 
hallgatók (egészségügyi zászlósok és hadapró- 
dok), hogy őket az egészségügyi szolgálatban 
nem lehet felhasználni. Erre a körülményre 
való tekintettel a hadügyminiszter felhivja a 
figyelmet egy régebbi rendelkezésére, amely- 
nek értelmében az egyévi önkéntes orvos- 
növendékeket az egészségügyi szolgálatban 
csakis az alkalmasságuk és a szükséglet mérve 
szerint kell felhasználni, a többieket pedig az 
arcvonalbeli szolgálatra használják fel. Ez 
különösen az első- és másodéves orvostan- 
hallgatókra vonatkozik, akiknek még nincsen 
klinikai gyakorlatuk, akiket tehát az arcvonal- 
beli szolgálatra lehet felhasználni. Ezeknek 
az önkénteseknek tartalékos tiszti iskolában 
való kiképzése nem ütközik akadályokba. – 
Népfelkelő tisztek téves kinevezése. Gyakran 
előtordul, hogy népfölkelő tisztektől, akik több 
hónapon át a harctéren kitünő szolgálatot 
teljesitettek, a tiszti rendfokozatot csakis abból 
az okból kellett elvonni, mert nekik a meg- 
felelő tiszti rendtokozatot a háboru tartamára 
annyiban tévesen adományozták, hogy az il- 
letők még a közös hadsereg vagy valamelyik 
honvédség kötelékébe tartoztak. Ö felsége 
most megengedte, hogy az előljáró parancs- 
nokság javaslatára előterjesztést lehessen tenni 
az iránt, hogy az ily tiszteket a háboru tar- 
tamára a közös hadseregben, illetőleg vala- 
melyik honvédségben tartalékos tisztté kivé- 
telesen kinevezzék. - Mérnökök egyenruhája. 
Igen gyakran előtordul, hogy a katonai mü- 
szaki szolgálatban álló, de népfölkelő tisztekké 
ki nem nevezett népfölkelésre kötelezett mér- 
nökök, épitészek és épitőmesterek a néptföl- 
kelő mérnökök számára előirt egyenruhát és 
a rendfokozati jeleket hordják. A fennálló 
rendelkézek értelmében a mérnökök, épitészek 
és épitőmesterek előbb emlitett csoportja azon- 
ban csupán a népfölkelő mérnöki egyenruhát 
viselheti, a rendfokozati jelek nélkül. E ren- 
delkezések ellen vétőket szigoruan felelős- 
ségre fogják vonni. 

Jó és olcsó borok 
SCHULERI FRIGYES 
cégnél Szászváros. 

Marosmenti asztali Mihu dr. termése 

Küküllőmenti (Zsidue-Holkács) asztali 

Hüküllőmenti faj-ruhlandi, rizliudi, 

leányha, muskotály-borok 
Rüküllőmenti ó-esemegehor 

Herceg Mindisehorütz-féle ó-persenye 
Herceg Windischgrátz-féle ó-szamorodni 

Magyar pezsgő Rudrónyi bartz Bleu 
Rndnényi See 
Törlgy Talisman 

Dasino 
Reserut " " "n 
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- Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 

egylet részére. 

—- Élelmicikkek és tüzifa. A dévai állami 
főreáliskola internátusi igazgatósága 100 m8 
tüzifa, 400 kg. zsir, 3000 kg. hus, 9000 kg. 
kenyér, 9000 liter tej és 2000 K értékü cukor, 
kávé és füszeráruk szállitására április 27-én 
déli 12 órára versenytárgyalást hirdet. Bánat- 
pénz 50/0. 
— Magánhirdetések a postahivatalok- 

ban. A kereskedelmi miniszter Follért Károly 
posta- és távirda vezérigazgatónak előterjesz- 
tésére felhatalmazta a postaszemélyzet köz- 

ponti hadsegélyző bizottságát, hogy a m. kir. 
posta- és távirda hivatalokban a közönség 
részére fentartott helyen a posta- és távirda- 
igazgatóság ellenőrzése mellett magánhirde- 
téseket alkalmazzon és azok után dijakat szed- 
hessen be, amelyek a postai alkalmazottak 
üdülőtelepének létesitésére, illetve gyógyházak 

felállitására szolgáló alap gyüjtésére fordit- 
tassanak. 
- A bolgárok és a nyugat. Április 1-én 

lépett életbe Bulgáriában a Gergely-féle nap- 

tár, azaz, a mi időszámitásunk. Ennek nem- 

csak társadalmi és gazdasági, hanem politi- 
kai jelentősége is nagy, mert egyik szimbo- 
luma az Oroszországtól való elszakadásnak. 
A görögkeleti vallással együtt ez a ma ész- 
szerüen már meg nem álló időszámitás az, 
amely az orthodox orosz és balkáni államok- 
ban a nyugat elleni politikai gátat magosi- 
totta. Oroszország nemcsak liturgiai okokból, 
hanem politikai okokból is görcsösen ragasz- 
kodott hozzá és mellékbolygói szerinte iga- 
zodtak. Bulgária ezzel a tettével is meg akart 
szünni Oroszország bolygója lenni, nem is 
emlitve az időszámitás a nyugattal való gaz- 

dasági kapcsolatra való gyakorlati hasznát. 

- A facipők. Az első székely facipővál- 

lalat Sepsiszentgyörgyön alakult meg, ahol a 
fa-szandálok a következő árakban kaphatók: 

20-25 számig 2.40 K, 25–30-ig 2-70 K, 
30-35-ig 3 50 K, 335-40-ig 3:.80 K, 40-45-ig 

5 K. Rendelésnél a bolti cipőszám elegendő, 
aki azt nem tudná, tiszta papiron körül kell 
rajzolni a lábnagyságot, a rajzra ráirni a ne- 

vet és azt is el lehet küldeni mértéknek. 
Munkások, napszámosok részére, esőbe, sárba, 

kertbe ajánljuk a szintén holland eredetü tel- 

jes tacipőket néhány korona árban, melyeket 
Koós min. osztálytanácsos intézkedésére rok- 

kant katonákkal dolgoztatnak és Marosvásár- 
helyt a Székely Kirendeltség hivatala árusitja. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratokat 

vissza nem adunk. 

Schalát Gyula főhadnagy. Harctér. Mind- 

nyájuknak boldog husvéti ünnepeket kivánunk. Isten 

óvja minden bajtól ! 

Algyógy. Sorait várjuk. 

Kalán. Verse nem közölhető. 

Joó Győző. Brassó. Egy pár karcolatot küld- 

hetne már nekünk is. Üdv ! 
Zan-zi. Mi ujság a székely bérceken ? Mikor jön 

erre ? ! 

Turcsek Rudolf. Nyitra. Kellemes családikör- 

ben töltendő husvéti ünnepeken gondoljon reánk is. 

Gárdánk örömmel üdvözli önt sorainkban, de elvár- 

juk, hogy egy pár sorral megemlékezzék rólunk. Meg- 

engedjük, hogy itten szerzett népszerüségével elő- 

hozakodjék, de azért ne feledkezzék meg rólunk s 

utitáskáját tömje meg ,„hazai"-val. Tudósitását kö- 

szönjük. Üdv ! 
Praxi. Miért-e hallgatás ? ! 

Baksay Endre. Már rég nem adott életjelt ma- 
gáról. Levelét – az igértet – várjuk. 

Előfizető. A hadügyminiszteriumhoz kell folya- 

modnia. Sorsjegye nem nyert. G. jelenleg itthon van. 

Gy. F. Levél s lap megy ! 

I. E. Batiz. Levelét várjuk. Üdv ! 
Sch. Ő. Vajdahunyad. Mikor lesz szerencsénk 

— Szászvároson ? ! 

K. I. Nagyszeben. Köszönjük, levél megy. 



—– Kinevezések. Hoffer Nándor dévai 
járási állatorvost a földmivelésügyi miniszter 
a IX. fizetési osztályba léptette elő. – Valcó 

János dévai főreáliskolai h. tanárt a közok- 
tatásügyi miniszter a IX. fizetési osztályba 
rendes tanárrá nevezte ki. 

—– Déva város közgyülése. F. hó 11-én 
délután 3 órakor Gerey Gyula helyettes pol- 
gármester elnöklése alatt folyt le Déva város 
közgyülése. Nevezetesebb pontjai voltak: az 

1914-15. évi zárszámadás beterjesztése, mely- 

nek mérlegét 11,825 K tiszta nyereséggel a 
közgyülés elfogadta és a felmentést a tiszt- 
viselőknek megadta. Megalakult az ovódai 

felügyelő-bizottság, melybe Kontz Domokos 
elnöklete alatt Gerey Gyula főjegyző, Csonka 
Lajos, Candrea Valér és Mihályi Elemér vá- 
lasztattak be tagoknak. - A közigazgatási 

tisztviselők államsegélyét kiutaló rendelet meg- 
érkeztéig a segélyt a város saját tisztviselői- 
nek előlegezi a városi pénztárból oly fel- 
tétellel, hogy a miniszter kiutaló rendeletének 
megérkeztekor ezen előleg a városi pénztárba 
hivatalból történő levonás utján visszatéritte- 

tik. - A rendőrség részéte kiutalt állam- 
segélyből fennmaradt 4348 korona egy összeg- 
ben egy városi kezelésben felállitandó hirdető 
oszlopvállalkozás céljaira fordittati. - A 
dévai tanitóképző-intézet által szervezendő 
szimfonikus zenekar hangszereinek beszerzé- 

sére 100 koronát szavaz meg a város.— 
Ezen fontosabb pontok letárgyalása után ne- 
hány személyi ügyet intéztek el és a köz- 
gyülés véget ért. 

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Szark a Gáborné szül. Szeifert 
Ilonát a csernakeresztur-csángótelepi állami 

kisdedóvódához kisdedóvónővé nevezte ki. 

– A 18 éves ifjak figyelmébe. Mint a 
Budapesti Tudósitó illetékes helyen értesül, 
az 1898. évben született hadkötelesek enge- 
délyt nyerhetnek arra, hogy bizonyos meg- 
határozott feltételek mellett és korlátolt szám- 
ban a lovassághoz, a tábori, hegyi és vár- 
tüzérséghez, továbbá az utászzászlóaljakhoz 
és légi járómücsapatokhoz három évi tény- 
leges és hétévi tartalékos szolgálati kötele- 
zettséggel (a véderőről szóló törvény 19. §-ának 

4. pontja alapján), avagy a haditengerészethez 
négy évi tényleges, öt évi tartalékos és három 

évi tengervédbeli szolgálati kötelezettséggel 

(a véderőről szóló törvény 19. §-ának 4. 
pontja alapján, illetőleg 8. §-ának 2. pontja 

értelmében) önkéntesen beléphessenek. Az 

önkéntes belépésre csak azok kapnak enge- 
délyt, akiket a néptölkelési bemutató szemlék- 
nél népfölkelési fegyveres szolgálatta alkal- 

masnak találtak s akiknek az egyévi tényleges 

szolgálat kedvezményének végleges vagy fel- 
tételes elnyerésére nincs igényük. Azok, akik- 

nek a véderőről szóló törvény 20. §-a sze- 
rint csak két évi tényleges szolgálatra volna 
igényük, csak abban az esetben kaphatnak 
engedélyt az önkéntes belépésre, ha három 

évi tényleges és hétévi tartalékos szolgálatra 
kötelezik magukat. Az önkéntes belépés végső 
határideje az a nap, amely az 1898. évi szü- 

letési évfolyamba tartozó hadköteleseknek a 
néptölkelési tényleges szolgálatra való általá- 
nos bevonulási napját közvetlenül megelőzi. 
E nap után az 1898. évi születési ifjak csak 
abba a csapattestbe léphetnek be önkéntesen, 
amelybe a csapatonkénti felosztás szerint már 

beosztást nyertek. A felvételi kérvényeket, 
amelyekhez a véderőről szóló törvény végre- 
hajtási utasitása I. részének 133. §-ában meg- 

jelölt okmányokon kivül a népfölkelési iga- 
zolványi lapot is csatolni kell, közvetlenül a 

választott csapattest pótszázadának (pótütegé- 

nek stb.) parancsnokságához, illetőleg a Hég- 
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járómücsapatok parancsnokságához (Wien, 
XIII.,, Bernbrunngasse 33.), illetve a matróz- 
kar parancsnoksághoz Pólába kell benyujtani. 

– Hátszeg város képviselőtestületi 
ülése. A képviselőtestület f. hó 14-ikén d. e. 
9 órakor tartotta meg alakuló közgyülését 

Csulay Lajos h. alispán elnöklete alatt. Az 
elnök üdvözlő szavai után Muzsnay Béla pol- 
gármester bemutatja a képviselőtestületi ta- 
gok névjegyzékét s egyben megteszi javas- 
latát a különböző bizottságokba. A közgyülés 
egyhangulag hozzájárulván a bizottságok a 

következőleg alakultak : Egészségügyi bizott- 
ság: Bersán Ambrus, H. Szőllősy Elek, dr. 

Parasca Leo, Puy László, Fekete Károly. 
Épitészeti bizottság: Báts János, dr. Deák 
Lajos, Lenkes Józset, Muzsnay Béla, Popo- 
vits Ottó, Szakáts Emil, dr. Székely Dezső, 
id. Theodosie Miklós, Ilana János, Kindler 
Miklós, Eicher György. Jogügyi bizottság : 
Dr. Ajtay Aladár, dr. Deák Lajos, dr. Déri J. 
Jenő, dr. Bontescu Victor, dr. Hica János, 
Jovián Viktor, dr. Sielariu Emil, Fekete Károly. 

Községi elemi iskolaszék: Bersan Ambrus, 
dr. Déri J. Jenő, Lenkes József, dr. Ajtay 
Aladár, Muzsnay Béla, dr. Sieláriu Emil, Fe- 

kete Károly, Szakáts Emil, T. Nagy Géza, 
Pintea Aurél, Puy Zsigmond. Mezőgazdasági 
bizottság: Dr. Ajtay Aladár, Báts János, Puy 

Zsigmond, Theodosie Miklós, Kindler Miklós. 

Nyugdij válaszmány: Dr. Ajtay Aladár, dr. 

Popescu Cornél. Pénzügyi bizottság: Báts 
János, Budiu János, dr. Deák Lajos, Schuller 
Endre. Polgári iskola iskolaszéke: Dr. Ajtay 

Aladár, dr. Deák Lajos, Jovián Viktor, Len- 

kes Józset, T. Nagy Géza, dr. Bontescu Vic- 
tor, Fekete Károly, Muzsnay Béla, Puy László, 
Szakáts Emil, Hica János. Felső kereskedelmi 

iskola igazgató tanácsa: Puy László, Báts 
János, Fekete Károly, Jovián Viktor, dr. Ajtay 
Aladár. Az alakulás befejeztével elnöklő al- 

ispán meleg szavakkal kivánt a képviselőtestü- 

letnek eredményes munkát, melyhez a maga 
részéről jóindulatu támogatást igért, mit a 
polgármester a város nevében azonnal meg- 
köszönt. 

—– Közgyülés. A hátszegi izr. hitközség 

f. hó 13-án tartotta rendes évi közgyülését, 

melyen a tagok nagy számban jelentek meg. 
Miután a lemondott választmánynak és elnök- 

ségnek a felmentvényt megadták, megejtették 
a tisztujitást. Egyhangulag megválasztották 

elnökké dr. Deák Lajost és alelnökké Márton 
Izidort. Választmányi tagok lettek a legtöbb 

szavazat elnyerésével Schlésinger Adolf, He- 

gedüs Lipót, Weil Dávid, Kemény Simon, 

Klein Henrik, Ábrahám Salamon, dr. Szarvas 
Izsó, Felsner Adolt, Jakab Vilmos. A közgyü- 
lést követő alakuló választmányi ülésen Weil 

Dávid a pénztárosi, Kemény Simon az ellen- 
őri, Ábrahám Salamon a templomgondnoki 
és dr. Steiner Vilmos a jegyzői teendők el- 
látásával bizattak meg. 

Keresek 
megvételre vagykibérelésre 

(a cséplési idényre) 

1vagy 2 drb. jókarban lévő, 
10-14 lóerejü 

tséplőgépet. 
Mielőbbi ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
„Cséplőgép" jeligével küldendők be. 
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– Török diákok Déván. A magyar és 
török kormány megállapodása szerint az idei 
évtől kezdve 100-150 török ifju jön Magyar- 
országba, hogy a különböző iskolákat láto- 
gassák. A dévai főreáliskola is két ily növen- 
déket kap. Az egyik, Istan Feik bey már 
május 1 és 10-dike között megérkezik, hogy 
szeptemberig a magyar nyelvben gyakorol- 
hassa magát. Csak törökül és németül beszél. 
A másik a beiratásokhoz érkezik. 

—– Megszünt az éjjeli szolgálat - a 
távirdahivatalban. Értesitem a közönséget, 
hogy felsőbb rendelet folytán az eddig éjjeli 
és vasárnap, valamint ünnepnapokon tartott 
délutáni távirda és távbeszélő szolgálat folyó 

hó 18-ikával megszünt. Ilyen szolgálat tehát 
csakis hétköznapon reggel 8-tól este 6-ig, 
vasár- és ünnepnapokon csakis délelőtt 8-11 

óráig és délután 2-től 3 óráig fog tartatni. 
Kelt Szászváros, 1916. április 20. Ehrlich 

Ágoston, posta- és távirda-felügyelő, hiv. főnök. 
— Pályázat. A felszámolt Arad-kerületi 

iparosok rokkant- és nyugdíij-egyesülete által 

létesitett és az aradi Kereskedelmi és Ipar- 
kamaránál kezelt segélyalap 175 K 46 fillért 
tevő kamataival a kamara területén ipart üzött 
rokkant és elszegényedett iparosok, elsősorban 
pedig az egyesületnek volt ilyen tagjai, ilyen 
jogosultak nemlétében pedig a kamara terü- 

letén ipart üzött más elszegényedett, rokkant 
iparosok lévén segélyezendők, 

mindazon valóban gyámolitásra szoruló, el- 
szegényedett rokkant iparosok, kik ezen segély 

elnyerésére igényjogosultsággal birnak, hogy 
kérvényüket a reájuk nézve illetékes ipartes- 
tület (ipartársulat) utján és annak ajánlásával 
ellátva folyó évi május hó 3-ikáig nyujtsák 

be a kamarához. A 175 K 46 fillért tevő se- 
gély 4 igényjogosult közt lesz felosztva. Ara- 
don, 1916. április 17-én. Az aradi Kereske- 
delmi és Iparkamara elnöksége. 

— Különféle cikkek szállitása. A m. 
kir. honvéd központi ruhatár parancsnoksága 

a m. kir. honvédség részére az 1916. évre 
szükséges nagyobb mennyiségü kardbojtok, 
karkötők, főzőcsészék, cipész szerszámok, szabó 
szerszámok, különféle ásók, balták és szeker- 

cék, valamint ruha- és cipőketéknek 1916. 
évi junius, julius és augusztus végéig terjedő 

szállitására nyilvános pályázatot hirdetett. A 
szállitási általános feltételek, valamint a szálli- 

tandó cikkek havonkénti szükségleti kimuta- 
tása a kolozsvári keresk. és iparkamaránál 
megtekinthető, ahol a szállitásra vonatkozólag 
is bővebb felvilágositás nyerhető. Az ivenként 
1 koronás okmánybélyeggel ellátott ajánlatok 

ezzel a külcimmel: „Ajánlat a 2767/g. t. 1916. 
sz. pályázati hirdetményben kiirt cikkek szál- 
litására" az 1916. évi április hó 26-án d. e. 
9 óráig nyujtandók be a m. kir. központi 

ruhatár parancsnokságához. (Budapest, X., 
Elnök-utca 1.) 

—– A ,„Vasárnapi Ujság" április 16-iki 
számának, nagyszámu érdekes harctéri képein 
kivül még külön érdekességei is vannak : jel- 

lemző képek sorozata az entente harcvona- 

laiból s az entente hajó-veszteségeinek össze- 
állitása. Szépirodalmi olvasmányok: Zsoldos 

László és Walter Bloem regényei, Szőltősi 
Zsigmond tárcája, Gagyhy Dénes harctéri 

novellája. Egyéb közlemények: Hindenburg 

arcképe és hadvezéri pályájának méltatása s 

a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Iro- 
dalom és müvészet, Sakkjáték, Halálozás stb. 
A ,„Vasárnapi Ujság" előtizetési ára negyed- 
évre 5 K, ,Világkróniká"-val együtt 6 K. 

Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság" kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. 

sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Nép- 

lap", a legolcsóbb ujság a magyar nép szá- 

mára, félévre 2 K 40 fillér. 

felhivatnak 
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— Az Auguszta Gyorssegély-Alap hadi- 

biztositó osztálya Budapest, V., Vilmos 
császár-ut 72. hadibiztositást köt harctéren 

levő, vagy oda induló katonáink ott, vagy 

egyebütt bekövetkezhető halálesetére mérsé- 

kelt dijtételek mellett. A „Phönix" biztositó 

intézet által kiáilitott kötvény a hadbavonult 
özvegyének és árváinak 1000 koronát bizto- 
sit 45 koronáért, ha népfölkelő és 70 koro- 

náért, ha aktiv, vagy tartalékos. A biztositás 
40 ezer koronáig szólhat, személyes jelent- 

kezést nem igényel, mert megbizott által is 
megköthető. Orvosi vizsgálat nincs. Pótdij 
nincs. A biztositás egy évig érvényes és a 
dij megfizetése után azonnal hatályba lép. Az 

eddigi biztositás összege 180 millió korona. 
Fölvilágositással készséggel szolgálaz Auguszta 
Gyorssegély-Alap hadibiztositó osztálya. V., 

Vilmos császár-ut 72. és Szászváros város 
pénztára. 

—– Hirdetmény. Közhirré teszem, hogy 

az arató- és cséplőgépészek a mult évhez 
hasonlóan hivatalból a legkiterjedtebb mérv- 
ben és oly időben fognak szabadságoltatni, 
hogy az illetők a gépek esetleg szükséges 
javitását is elvégezhessék, minélfogva ily irányu 
kérelmek felterjesztése mellőzendő. Annak 
biztosilása végett, hogy az arató- és cséplő- 
gépészek általános szabadságolásáról intéz- 
kedő kormányrendelet megjelenése után az 

igényjogosultak késedelem nélkül azonnal 
szabadságolhatók legyenek, az érdekeltek fi- 

gyelmeztetendők miszerint a szabadságolás 
jogcimét igazoló iratokat (az eredeti okmá- 
nyok esetleges elkallódásának kikerülése vé- 
gett lehetőleg hiteles másolatban) mindenki 

már most küldje el annak a hadbavonultnak 
a cimére, aki cséplési és arató gépmunkára 
szabadságolandó lenne. Szászváros, 1916. 
április 18-án. An drae József s. k., polgár- 
mester. é 

— Hol szokott Ön borotválkozni?! 
Theil Ede fodrász-termében (Szászvá- 
ros, Főtér), ahol hygienikus, gyors és pontos 
kiszolgálás van. 

A kecsketej. 
Maholnap ritka lesz a tej és drága akár csak 

az orvosság. Pedig a betegeket nemcsak gyógyi- 
tani kell, de táplálni is. Tej a beteg ember 
tápláléka. Beszélünk a gyermekek gondozá- 
sáról, a csecsemő halandóság meggátlásáról 
és nincs a gyermeknek, a csecsemőnek tej. 
A tehenek most nagy munkát végeznek. A 
levágott ökrök helyett velük szánt-vet a gazda. 
Mee aztán számuk is megfogyatkozott. Kevés 
a tej. 

Emnlékezünk még arra, hogy a kolozsvári 
egyetem egyik hires tanára növényi tej elő- 
állitási módját találta fel és az igy előállitott 
növényi tejet épen olyan jónak, táplálónak 
mondották, mint a tehéntejet. Aztán jöttek az 
amerikaiak és állitólag megvették a találmányt. 
Talán most abból is pénzelnek alaposan. 
Sőt meglehet, hogy ezzel is erősitik ellen- 
feleinket, kik oly következetes makacssággal 
ragaszkodnak ahoz a kultura magaslatán álló 
tervükhöz, hogy kiéheztessék azt a népet. 
melyet a harctéren leverni nem tudnak. Csak 

az a baj, hogy a ,barbár" németek nem akar- 
nak éhen halni. Sőt tejről is gondoskodnak, 

még pedig ugy hogy a legszegényebb család 
is hozzá juthat. Kecskéket tenyésztenek, még 

pedig olyan jó sikerrel, hogy ma Berlinben 
egy tejelő kecske ára 30–40 márka között 
váltakozik. Nálunk egy 6 hetes malacot 100 
koronával fizettet meg a boldog tulajdonos. 

A kecskék napi tejhozama 3-4 liter, ami egy 
B tagu családnak elegendő. 

A kecsketejet az orvosok tüdőbetegeknek is 
nagyon ajánlják, 

Igaz ugyan, hogy a kecsketartás egy kisé 
beleütközik az erdőtörvénybe, mivel a kecske 
a fákat is megszokta hántani. Ez azonban 
csak akkor következik be, ha a kecske már 
a földön elegendő füvet nem talál: Akkor sem 
a kérgen kezdi, hanem az elérhető leveleken. 
Különben az a kár, mit a kecske a fákban 
okoz, oly csekély, hogy a nagy haszonnal 
szemben szóba se jöhet. A kecske különben 
kevéssel megelégszik, könnyen eltartható és 
már régen „a szegény ember tehene" kitün- 
tetést kapta. 

A magyar kormány is megpróbálta a sárosi 
feldult falvak lakóin kecskével segiteni és a 
Svájcból behozott kecskecsorda nagyon jól 
bevált. De ne várjunk mindent a kormánytól. 
Ha saját erőnkből tudunk tenni, annál jobb. 
Most a husvéti bárányok között sok gidát is 
fognak leölni a mészárosok. Hivjuk fel a fi- 
gyelmet, hogy a tulajdonos ne adja mészá- 
rosnak, hanem csakis tenyésztőnek a gidát 
és hogy a fiatal állatokat minnél jobban ki- 
méljük, mert ezek a leghálásabb szegényei 
az embernek. Ezek nem százszorosan, hanem 

ezerszeresen fizetik vissza a velük szemben 
tanusitott gondoskodást. 

Rlgyógyon levő mészáros-üzletem 
berendezéssel (jégszekrény, jégverem 
stb.) 1916. julius 31-re átadó, illetve 
eladó. Felter Herman. 258 5- 

Hivatalnok elvállal az estéli 
órákra könyvelést, levelezést vagy 
más irodai (irásos) munkát. Meg- 
keresések e lap kiadóhivatalába 
„Hivatalnok" jeligére küldendők. A 
cim ugyanott megtudható. 289 1-4 

Sz. 4/1916. végreh. - 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 
§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a buda- 
pesti kir, járásbiróságnak 1915. évi 102756 számu 
végzése következtében dr. itj. báró Dániel Gábor 
ügyvéd által képviselt Országos Központi Hitelszövet- 
kezet felperesnek 189 K s jár,. erejéig 1915. évi nov. 
hó 18-án foganatositott kielégitési végrehajtás utján 
lefoglalt és 3200 K-ra becsült következő ingóságok, u. 
m.: ökrök stb. nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1915. évi Pk. II. 4061/2 számu végzése folytán 189 K 
tőkekövetelés, ennek 1914. évi május hó 1-ső napjától 
járó 80/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 
62 K 52 fill.-ben biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejéig Kudzsiron, alperesek lakásán leendő 
eszközlésére 1916. évi április hó 27-ik napjának 
d. e. 1/29 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felültoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1916. április hó 12-én. 

Gödri Jenő, 
288 kir. bir. végrehajtó. 

esseseseeVD 

Ertesités! 
Tisztelettel tudatom a nagy- 
érdemü közönséggel, hogy 

tónyképészeti műtermembe 
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eszközölt felvételek - miu- 
tán sikerült ujra kellő munka- 

erőket beállitanom — a leg- 

rövidebb idő alatt készittet- 
nek el. Felvételeket nappal 
és este is a legszebb és a 

legjutányosabb árban esz- 
közlöők. - Tisztelettel : 

Róna Jenő fimhépéz. É e
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Egy fiatal bankhivatalnok keres egy 
előkelő német vagy magyar családnál 
egy jól butorozott szobát és teljes 
kosztot havi 150 kor.-ig. Ajánlatok 
bankhivatalnok" jeligére kéretnek 
a kiadóhivatalba. 281 2-2 

Sz. 240/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1915. évi 2448 számu 
végzése következtében dr. Szegő Henrik ügyvéd által 
képviselt Algyógy és Vidéke hitelszövetkezet javára 
20 Ks jár. erejéig 1916. évi január hó 28-án toganato- 
sitott kielégitési végrehajtás utján le- és felültoglalt és 
660 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: szarvas- 
marha és takarmány, nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 

évi Pk. 316/2 számu végzése folytán 20 K tőke- 
követelés és eddig összesen 75 K 07 ill.-ben 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Gliód 
községben, adós lakásán leendő megtartására 1916. 
évi május hó 3-ik napjának d. u. 1órája határ- 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel- 
mében készpénztizetés mellett a legtöbbet igérőnek 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1916. évi április hó 10-én. 

Ruszuly Imre, 
285 kir. bir. végrehajtó. 

Szászváros szab. kir. r.-t. város tanácsa. 
Szám. ad: 1842-1916. 

Faeladási hirdetmény. 
Szászváros közönsége Szászváros határá- 

ban, a vasuti állomástól mintegy 5 kilométer 
távolságban járható uton fekvő, 445 kat. hold 
területen található, mintegy 29500 ürméter 
hántatlan dorong, illetőleg mintegy 22000 
ürméter hántott fára becsült tölgyfatömeget, 
Hunyadvármegye közigazgatási gazdasági al- 
bizottságának kihasználási engedélye alapján, 
kizárólag cserkéreg termelés céljára 1916. 
évi április hó 25-én d. e. 10 órakor 
a városházán tartandó nyilvános szó- és irás- 
beli árverésen el fogja adni. 

Kikiáltási ár 175000 kor. Bánatpénz 17500 
kor. Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 

Árverési vevő tartozik a vételár 500/0-át a 
kihasználás megkezdése előtt, a vételár to- 
vábbi 500/0-át pedig legkésőbb 1916. évi ju- 
lius hó 1-én készpénzben a városi pénztárba 
befizetni. 
A részletes árverési feltételeket tartalmazó 

közgyülési határozat Szászváros város taná- 
csánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Szászváros, 1916. évi április hó 14-én. 

Andrae Józselt s. k., 
polgármester. 283 22 

Tavaszi és nyári szezon! 

stetek egész 
öltönyökhöz! 

Brünni, reichenbergi és olmützi 
posztógyárakból pervien- és 
doszking-szövetek, a magas 
klérus számára, előirás szerinti 
anyagok hivatalnoki egyenru- 
hákhoz, tüzoltók és tornászok 
számára is, livree-posztók, 

úri- és női- lodon-szövetek, 
női costüm ruha-szövoetek, 

billiárd huzatok, posztók játék- 
asztalokhoz és kocsikhoz stb. 
jutányos, tisztességes, tartós, 
tiszta gyapju brünni posztó- 
árukat és nem olcsó ron- 
gyokat, amelyek alig érik 
meg az elkészités árát, ajánl: 

SZATHMÁRY ALADÁR 
a brünni, reichenbergi és olmützi posztó- 
gyárak képviselője és hatóságilag en- 
gedélyezett kereskedelmi ügynökség 
Szászvároson, Sétatér-utca 5. szám. 

223 5- 
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Tavaszi és nyári szezon ! 



8 SzászváRos ÉS VIDÉKE 1916. április 23. 

Szám: ad. 52-1915. ee [ 

A bosoródi volt urbéres birtokosság a nagy- Szászvároson, Varga-utca 2. szám 

méltóságb makir földmivelésügy i miniszter Szászvároson. alatt (Schwank-féle házban) kitünő 

gas engedélyével tarvágással eladásra enge- Unsárnap, április 23-án két jótéhonycélu előadás erdélyi házikoszt, ebéd (3 tál étel) 
délyezett ,„Faeragul" és ,„Livezeana" nevü 2: az oroszok által elpusztitott :: vacsora, reggeli (kávé), akár ott 

erdőrészből B. ü. o. 9, 1Ő és 12 osztagain kárpáti falvak felépitése iavára elfogyasztva, akár házhoz vive, a 

mintegy 198 kat. holdon tölgy műta 477 mi, Arthur Imhoff. mai drága viszonyokhoz mérten 
bükk tüzita (esetleg szénta) 28730 ürm-re Az évad legna gyobb szenzációja. Társ. szinmü 6 felv. olcsó árban kapható. Az abo- 

1 t folyó 191 becsült faállományá yó 1916. évi május A főszerepben Erich Kaiser-Titz és Lotte Neumann. nálás előre fizetendő. Értekezhetni 

hó 25-én délelőtt 10 órakor a bosoródi T 
községházán tartandó szó- és irásbeli árveré- usika gyanuja. s g , 
sen elfogja adni. Bohózat 3 felvonásban. A főszerepben Else Boys. a 8p ar g] 0 z 8 e fn e vel 

Kikiáltási ár 20.100 korona. Férfi gyűlölő. z208Szászváros, 2 sz5i0 
Bánatpénz 2010 korona. iVigjáték 2 felv. A főszerepben Anna Müller Linke. c 
Utóajánlatok nem fogadtatnak el. A rész- Sascha háborus hiradó GG. 

letes árverési és szerződési feltételek a boso- Felemelt helyárak : 

ródi községi előljáróságnál, a vajdahunyadi m. kir. járási erdógondnokságnál és a dévai Páholy 8 K, I. hely 150 K, II. hely 80 fill. III. hely 50 fill, a 

m. kir. állami erdőhivatalnál a hivatalos órák 6 ie b 6 c 
alatt betekinthetők. Hétfőn, ápvilis hó 18-én hét fényes előadás 

Bosoród, 1916. március hó 27-én. Az eszmén vi fér- ja arany törmelékeket, törött 

Popovics Julius, Szinmü 3 felvonásban. gyűrűket, használhatatlanná 
vált anany ékszereket s múás 

bosoródi volt urbéresek elnöksége. Főszereplők: Else Frölich és W. PSYLANDER. 

Az utca leánya. kelóma 
k eszek és eladok Győzelem az egész vonalon. 

Bájos katonai vigjáték 3 felv. Főszereplő: T. IRRAH. 

BORT, szémnát, SASCHA HIRADÓ 7. 

Helyárak délután és este : Páholy 6 K, I. hely 
szalmátés túzifát kor, iI hely 50 fill, III. hely 30 fill. Karzat 

megegyezés szerint.
 30 fl. Számozott helyek ! 

arany tángyakat a legmaga- 
sabb áron. hevélheli ajánla- 
tokna is válaszolok. 

MARGEL M. rás.és 
szászvákos, üásár-utoa. 

Ajánlatokat alábbi cimre kérek: Jegyek előre válthatók a Lobytein-féle dohánytőzsdében. 255 6- 
Előadás kezdete pont d.u. 5 és este81/2 órakor. Séz 

Ste B h amni J anoOSs szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

Szászváros, Ország-út. 280 2- A vállalat. 

Eeeeg e e ledleveyeyle ealeye e eyeyeye eveve e eyeyeselés D Ds e- zes anonti Central 

Van szerencsém a nagy- e elét ió fongalmu, anyagi s A „Központi" szálloda alólirott 

érdemü közönség szives zavaroktól mentes, vidéki vendéglőse tisztelettel ajánlja 
tudomására hozni, hogy = gépkereskedésemhez 

e 
2 

főérfi-ruha szabó-üzletombon s szakmaheli ismeretekkel és étftermét és kávéházát 

tegyel ljeré elée 10-20 ezen kor. készpénzzel a p. é. közönség b. figyelmébe 

teni tudó, ihegbízható uj s tá áls at üzlotvozotőt vagy fe eéndtkatke Hekcs ée 
se s znő ek, tisztán kezelt és hütött ita- 

z abá as zt s süzl etve zetőnőt lok! Naponként friss csapolásu 

: késznénz vagy értéknapin sör! — Féregmentes, kellemes 

alkalmaztam, ennek foly- s Gundékkal. (1z óvadók hank- szobák, valamint vonatérkezé- 
tán gármely szakmába han denonáltatnék.) Megki- sekhez omnibuszok és kocsik 

vágó munká ,lv la o - s vántatik: Mayan és német állanak a n. é. közönség ren- 

Raktáromon dús választék e óhan és irásh delkezésére. Olcsó árak, pontos 

ruha-szövetekhen és kész rmuhákhan! nyel szóban és ináshat, a kiszolgálás 1 Két billiárd asztal ! 
taa a da römámi tuó eí (Teletonszám 7) Tisztelettel: 

további párttogásába ajámiva szesülnek. :- Mjánlatok aovTz cMÁ c 
maradtam kitünő tisztelettel: ég 

HCORVIN SsiMoN Nőtlen kereskedő 
0divatá ellnéel ela kidótvataáka küldendők. a ,KÖZPONTI" (Central) szálloda 

ivatáru kereskedő. 4-5 k vendéglőse. 257 6-15 

k é k 
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BENKO áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, kalapokban, va- 

lamint mindennemü férfi divatcikkekben. 

Továbbá női courens árukban, u. m.: szö- 

vetek, szines selymek, kretonok, zetfirek, 

vásznak, paplanok, függönyök, szőnyegek, 
gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó-kosarak 

és minden e szakmához tartozó árucikkek. 

Ajánlja a cég férfi-, női-, fiu- és gyermek- 

".CIPŐIT - 
a jelenlegi viszonyokhoz képest a legolcsóbb 
napi árban. Tisztelettel 

BENKŐ ÁnUHÁZ. 
NYOMATOTT A SzASzVáRos! KöNYvHvoMDa A RESZVÉNYTÁRSASÁG GYORSSAJTÓJÁN 1916. 


